

讲红十字好故事 传人道正能量
“红十字感动人物”爱心事迹展播

新荣的故事

半个月前接到新荣的短信,本月20日在老家南浔三长灯塔村举行结婚礼,邀我们去喝喜酒。

新郎倌新荣,是我在职时湖州市红十字会的救助对象。为救助这位贫困的少年,从2002年起往后的七八年间,从湖州市区往南浔三长灯塔村狭长的乡间公路上,多少次留下湖州市人大、市红会等好心人的匆匆身影,他们爱怜地拉着黑瘦的小新荣的手,秋长问饥饱、冬寒问衣暖,谆谆叮嘱、语重心长,家长般的关切这位贫寒少年的成长,直至大学毕业、工作自立,这帮扶工作才告一段落。但新荣大学毕业后,仍通过微信与我们保持联系。

新荣是个苦命的孩子。9岁那年,爸爸完活在回家的路上被车撞了,司机逃逸。待乡亲发现,爸爸已命丧黄泉。家里本来仅靠几亩薄田艰难维持生计,爸爸这根顶梁柱一倒,庄稼收割都成了问题,艰难的生活一日甚于一日。爸爸去世两年后,新荣又先后经历了妈妈出走、爷爷亡故的打击,只能和祖母相依为命。

新荣又是个幸运的孩子。在艰难的生活就要压垮这个苦命的孩子时,一次湖州市人大调研,市人大一位原副主任发现了这一情况,带头为新荣筹款开展救助。湖州市红十字会了解到情况后,经审核确认后跟进,将新荣纳入长效帮扶机制。从此,苦命的新荣似枯木逢春、否极泰来。

新荣是个坚强而勤奋的青年。经历了种种辛酸后的他,依然习惯在学习中寻找快乐,学习成为他生活的动力。一个孩童时就无爹缺娘的青年,咬紧牙关,从灯塔村小到初中、高中,直至绍兴文理学院……这需要格外的坚强和毅力。“我有过放弃的念头,但这时脑子里会出现帮过我的伯伯阿姨们……我没有放弃的资格”。那个考取大学的夏天,为挣大学学费,在工地上晒得如“酱烧蛋”的新荣这样说。

坚强和勤奋的人格外受苍天眷顾。在广东努力打拼,不仅使他有了稳定的工作和收入,而且还赢得了一位东莞姑娘的芳心。经过长达七年的相恋,今天终结连理,一切都瓜熟蒂落。

门前有人老远喊:“新娘子来了……新娘子来了!”只见车停门开,新郎倌新荣挽着新娘款款而来。顷刻,锣鼓喧天、鞭炮齐鸣。

窜天的爆竹、喧闹的锣鼓是对贫困的告别;

咧嘴的欢笑、大红的彩妆是对未来的信念。

今天的喜酒,似是对往事的福报。当日的慷慨解囊,成就了今天的新荣。新荣的喜事是社会关爱、帮助困难群体的一个缩影。我们帮助了需要帮助的人,社会因此少了些阴暗、多了些欢笑。

金新安



第二人民医院的精神病人和老年康复病人服务的内容。他们经常为病人进行理发、剪指(趾)甲等服务,并多次送去水果、食品、旧衣服等爱心物品。队长马玲、队员乐君芬、杨康菊还分别与3位病人结对,每月为他们资助数百元的生活费和生活用品,直至他们康复出院。

危急时刻,队员们挺身而出

爱心敬老志愿服务队的队员们,基本上参加过红十字现场应急救护培训,在紧急时刻,都能随时出手相助。

2013年8月,家住定海北园小区的吴大爷独自出门散步,走到马路斑马线中央时,突然感到体力不支,摇摇晃晃地向后退了四步,倒了下去。此时,恰好爱心敬老服务队队员们从定海马岙敬老院返回,在等红灯时看到了这一幕。在吴大爷刚一屁股跌坐在地上时,队员乐君芬、洪维萍、钱立华等人冲到了,一人护住他的后脑,一人拨打120电话,另几位托他的背部。当时如果

吴大爷后脑着地,将带来二次伤害,很可能引发中风。所幸,他得到了及时正确的救护。

除了积极参加应急救护培训和无偿献血,一些志愿者还加入了造血干细胞捐献志愿者队伍和人体器官捐献志愿者队伍,时刻准备为社会做好事,做善事。他们还带动身边的亲朋好友,加入志愿者队伍。

服务队队员, 个个都有动人的故事

舟山市红十字会爱心敬老志愿服务队虽然成立时间不长,但不少队员已是资深红十字志愿者。

队长马玲,在2008年汶川大地震时就加入了红十字志愿者队伍,一连数天到舟山市红十字会报到,整理、打包市民捐赠的救援物资,为抗震救灾出力。至今,她和丈夫依然与5名汶川籍学生结对,每年助学1.5万元。

副队长叶伟民,是定海岑港中学的驾

驶员,每当参加敬老服务活动时,他总是为服务队提供驾车服务,并为老人们理发、刮胡须。早在2005年他就荣获“舟山市文明市民”称号,2012年又获评“最美舟山人”。

在2014年舟山广播电视台总台联合浙江之声举办的“最美浙江(舟山)人”大型公益活动——“万朵鲜花送雷锋”活动中,长年从事红十字志愿服务的马玲、叶伟民、钱立华三人作为“身边的雷锋”,都收到了代表敬意的鲜花。

这群志愿者通过做善事结识,并成立爱心敬老志愿服务队。在志愿服务中,他们成为志同道合的朋友,收获了很多快乐和关爱。成员从首批的18人发展到目前的42人。不过,除了队长马玲家庭经济条件还不错,大部分成员的家庭经济条件都一般。但他们没有沉沦在生活的困顿和挫折之中,而是秉承博爱之心,将爱羽化为温暖的阳光,照进了孤寡老人、贫困学生和精神病人等弱势群体的心田。他们相信只要拥有一颗火热的心,也能谱写人间正能量,为美丽舟山添上一道靓丽风景。

百姓故事

20岁大学生捐献“生命种子”

祝定辉成为台州最年轻的造血干细胞捐献者

“您是她血脉相连的恩人,感谢您向我们伸出援手。您捐献出的造血干细胞,对我妹妹而言,是一份生命的希望,是一份战胜疾病的坚定信念。”这是一封血液病患者姐姐写给祝定辉的感谢信。

生命接力开启

1996年出生的祝定辉,是台州科技职业学院的一名学生。平日里,这位大男孩热心公益,经常参加无偿献血活动。2014年10月的一次无偿献血,让祝定辉与造血干细胞捐献结下了不解之缘。当时他完成无偿献血后,留取了血样,加入中华骨髓库,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。

今年8月4日,祝定辉接到台州市黄岩区红十字会工作人员的通知,告知他的血样和一名血液病患者配型成功,征求他是否愿意捐献。深知非亲缘关系人群完全匹配几率极低,祝定辉觉得“配型成功是一种缘分,又能救人一命,非常有意义”,便毫不犹豫地答应了。

经过专项体检,他的各项指标都符合捐献要求。一场生命接力就此开启。

爱心相“髓”传递

11月11日,祝定辉在黄岩区红



十字会工作人员的陪同下,来到杭州

进行捐献。经过前期注射动员剂,11月15日上午,祝定辉开始捐献造血干

细胞。鲜红的血液从采集管中缓缓

流出,经血细胞分离器,又缓缓地流

回他的身体里。

“采集干细胞的过程和采集血

小板类似,只是过程复杂一点,时间

长一点。造血干细胞有很强的再生

能力,正常情况下,成年人绝大部分

的造血干细胞处于休眠状态,捐献

造血干细胞可以刺激骨髓加速造

血,一般捐献后休息三到五天就行

了,对身体健康没有影响。”造血干

细胞捐献者黄钢锋专程来看祝定

辉,并在捐献现场为大家科普。

“想喝水吗?”“饿不饿,要不要吃点东西?”陪在祝定辉身旁的两位同学不时问到。

“这次陪护,让我了解到造血干

细胞捐献是一件对自己无害又能救

人性命的好事。回去后,我也要留取

血样,成为一名造血干细胞捐献志愿

者。”祝定辉的一位同学说。

当天,经过近5个小时的采集,

祝定辉捐献出262毫升造血干

细胞混悬液,为广东的一名血液病患者送

去生的希望。他也成为我省第316例

造血干细胞捐献者,同时也是台州市

目前最年轻的捐献者。邵青青

日前,林家晨在母亲的陪同下签下《遗体、器官、角膜捐献志愿书》,成为象山县最年轻的器官、遗体捐献志愿者。“有这个想法很久了,今天是我18岁生日,想借此送给自己一份特别的成年礼物。”

这个帅气阳光的小伙对遗体捐献的事早有耳闻,但真正萌生捐献想法是因为他的母亲。今年2月,林家晨和母亲聊天,偶然得知母亲去年初登记捐献器官,又是震惊又是敬佩。林家晨说:“当时觉得妈妈特别伟大,她的形象跟那些救人英雄一样高大。我特别受鼓舞,就说等我成年了,也要跟你一样成为捐献志愿者。”

转眼18周岁生日到了。当天,林家晨一口气签下了遗体、器官、角膜三张捐献志愿书,决定等将来某一天到了生命的终点时,把自己的全部都贡献出去。

当时以为只是一句戏言,如今却变成了承诺。母亲章女士感到儿子真的长大了。“儿子十分懂事,平时包揽了大部分家务,饭后还经常拉着我去散步锻炼。”章女士说,前不久有朋友家要收桔子,儿子主动提出过去帮忙。出去实习工作赚的钱,他也都悉数上缴。听到母亲的夸奖,林家晨腼腆地说:“以前不懂事,调皮捣蛋让妈妈操了不少心回想起来觉得特别愧疚。现在长大了,最好什么事情都由我来干,让妈妈坐着好好享福。”

对于未来生活,18岁的林家晨有着比较详细的规划。“我从小喜欢军人,特别向往军营生活,接下来我准备参军入伍。”林家晨说,如果不能如愿成为一名军人,毕业后就找一份工作,踏踏实实工作、养家,承担起一个男人的责任。

“我的妈妈是这样(指志愿登记捐献遗体、器官),我是这样,我希望等以后有了孩子,他成年了也能做出这样的决定。”林家晨说,这个具有特殊意义的成人礼,他有延续下去的想法。

洪笑然 洪秀芳

生活百科

入冬后这样吃,长寿又健康

冬季进补吃什么?这是与个人身体健康相关的大事。其实入冬后只要常吃这几种食物,就能让你长寿又健康!

土豆

别小看这不起眼的土豆,作为冬季常见易储的蔬菜,它可是养气的首选食物。土豆味甘、性平,对脾、胃很好,长期食用有解毒消炎、降糖降脂、强身健体、美容防衰的功效。

萝卜

冬吃萝卜夏吃姜,不劳医生开药方,长寿的人在冬天一定离不开萝卜。萝卜水分充足,能化积滞、消食积、消渴、止痢等;想止渴化痰、助消化,可以生吃;想消食健脾,就蒸熟吃,相当补益。

小米

冬天家里一定要储备一些小米,它绝对是极好的滋补佳品,适合脾胃虚弱的人食用,对体质虚弱的老人更有益。小米粥熬好后放置几分钟,待变温后最上层凝聚一层膜状物,就是“粥油”,具有保护胃黏膜的作用。

红薯

冬天红薯的吃法很多,每一种都对身体健康有益,但是不能多吃。红薯含有大量黏蛋白,能增强免疫力、消除活性氧。红薯中含钙、镁较多,所以能防治骨质疏松症。蒸、煮红薯或者熬红薯粥,都能发挥红薯补益脾胃之气的功效。

韭菜

韭菜四季都有,但冬季食用最好,最有益于贮藏人体阳气。冬季气温较低,韭菜性温,可以补益肾气,旺盛精力,增补阳气。

胡洪江 胡程远



十字会工作人员的陪同下,来到杭州

进行捐献。经过前期注射动员剂,11月15日上午,祝定辉开始捐献造血干

细胞。鲜红的血液从采集管中缓缓

流出,经血细胞分离器,又缓缓地流

回他的身体里。

“采集干细胞的过程和采集血

小板类似,只是过程复杂一点,时间

长一点。造血干细胞有很强的再生

能力,正常情况下,成年人绝大部分

的造血干细胞处于休眠状态,捐献

造血干细胞可以刺激骨髓加速造

血,一般捐献后休息三到五天就行

了,对身体健康没有影响。”造血干

细胞捐献者黄钢锋专程来看祝定

辉,并在捐献现场为大家科普。

“想喝水吗?”“饿不饿,要不要吃点东西?”陪在祝定辉身旁的两位同学不时问到。

“这次陪护,让我了解到造血干

细胞捐献是一件对自己无害又能救

人性命的好事。回去后,我也要留取

血样,成为一名造血干细胞捐献志愿

者。”祝定辉的一位同学说。

当天,经过近5个小时的采集,

祝定辉捐献出262毫升造血干

细胞混悬液,为广东的一名血液病患者送

去生的希望。他也成为我省第316例

造血干细胞捐献者,同时也是台州市

目前最年轻的捐献者。邵青青

日前,林家晨在母亲的陪同下签下《遗体、器官、角膜捐献志愿书》,成为象山县最年轻的器官、遗体捐献志愿者。“有这个想法很久了,今天是我18岁生日,想借此送给自己一份特别的成年礼物。”

这个帅气阳光的小伙对遗体捐献的事早有耳闻,但真正萌生捐献想法是因为他的母亲。今年2月,林家晨和母亲聊天,偶然得知母亲去年初登记捐献器官,又是震惊又是敬佩。林家晨说:“当时觉得妈妈特别伟大,她的形象跟那些救人英雄一样高大。我特别受鼓舞,就说等我成年了,也要跟你一样成为捐献志愿者。”

转眼18周岁生日到了。当天,林家晨一口气签下了遗体、器官、角膜三张捐献志愿书,决定等将来某一天到了生命的终点时,把自己的全部都贡献出去。

当时以为只是一句戏言,如今却变成了承诺。母亲章女士感到儿子真的长大了。“儿子十分懂事,平时包揽了大部分家务,饭后还经常拉着我去散步锻炼。”章女士说,前不久有朋友家要收桔子,儿子主动提出过去帮忙。出去实习工作赚的钱,他也都悉数上缴。听到母亲的夸奖,林家晨腼腆地说:“以前不懂事,调皮捣蛋让妈妈操了不少心回想起来觉得特别愧疚。现在长大了,最好什么事情都由我来干,让妈妈坐着好好享福。”

对于未来生活,18岁的林家晨有着比较详细的规划。“我从小喜欢军人,特别向往军营生活